

నమస్తే తెలంగాణ

మన రాష్ట్రం మన పత్రిక

Download

Our New App

Namasthe Telangana

TELANGANA PUBLICATIONS PVT.LTD

Namasthe Telangana Indian Telugu-language daily newspaper.



4.4★
65 reviews

5K+
Downloads

12+
Rated for 12+

Install



క్రీడలతో ఉజ్వల భవిష్యత్

• ఎమ్మెల్యే పాడి కౌశిక్ రెడ్డి



క్రీడాకారులను పరిచయం చేసుకుంటున్న ఎమ్మెల్యే పాడి కౌశిక్ రెడ్డి

వీణవంక, జనవరి 12: యువత, విద్యార్థులకు క్రీడలతో ఉజ్వల భవిష్యత్ ఉంటుందని ఎమ్మెల్యే పాడి కౌశిక్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. మండల కేంద్రంలో యూత్ ఆధ్వర్యంలో ఏర్పాటు చేసిన వాలీబాల్ టోర్నీని క్రీడాకారులను పరిచయం చేసుకొని ప్రారంభించారు. అనంతరం మాట్లాడారు. క్రీడల్లో గొలుపోటములను సమానంగా తీసుకోవాలని సూచించారు. టోర్నీ నిర్వాహకులను అభినందించారు. ఇక్కడ మాజీ ఎంపీ మునిపట్ల రేణుక-తిరుపతిరెడ్డి, మాజీ సర్పంచ్ సీల కుమారస్వామి, టీఆర్ఎస్ గ్రామశాఖ అధ్యక్షుడు తాళ్లపెట్టి మహేశ్, నిర్వాహకులు శ్రాంతికుమార్, ముజామిల్, నాయకులు ఎండీ యాసీన్, కొండారెడ్డి ఉన్నారు.

ఫీల్డ్ అసిస్టెంట్ మృతి

ఎల్లారెడ్డిపేట, జనవరి 12: హైద్రాబాద్ కారణంగా హరిదాసనగర్ కు చెందిన ఉపాధి హామీ ఫీల్డ్ అసిస్టెంట్ పులి రాజు(38) మృతి చెందాడు. వివరాల కోసం వెళ్తే.. ఆర్థిక ఇబ్బందుల కారణంగా రాజు టెన్షన్ పడుతూ, చివరకు హైద్రాబాద్ కారణంగా గత మంగళవారం హైదరాబాద్ లోని కిమ్స్ హాస్పిటల్ కు తీసుకెళ్లగా, చికిత్స పొందుతూ శనివారం మృతి చెందాడు. విషయం తెలుసుకున్న గ్రామస్థులు, అధికారులు, తోటి ఉపాధిహామీ ఫీల్డ్ అసిస్టెంట్లు, బంధువులు పులి రాజు అంతిమ సంస్కారాల్లో పాల్గొన్నారు.

కుక్కల గండి తండాకు బీటీ రోడ్డు నిర్మించండి

రుద్రగిరి, జనవరి 12: మండల కేంద్రంలోని ఇందిరాచౌక్ నుంచి కుక్కల గండి తండాకు బీటీ రోడ్డు నిర్మించాలని రుద్రగిరి రైతులు అడివారం ప్రభుత్వ వీవ్ ఆడి తీసుకువచ్చారు. మార్గం మధ్యలో ఓరైలెట్ కలర్లులు నిర్మించాలని గ్రామానికి చెందిన దాదాపు 50 మంది రైతులు వీవ్ సుకార్లు, ఇక్కడ రైతులు, తదితరులు ఉన్నారు.

రెండవ స్థానంలో గంభీరావుపేట డెయిరీ



గంభీరావుపేట వైద్యులకు బహుమతి అందిస్తున్న వైద్యుల రాజ్ కేంద్రం

గంభీరావుపేట, జనవరి 12: గంభీరావుపేట కరీంనగర్ పాల ఉత్పత్తిదారుల సహకార సంఘం ఉమ్మడి జిల్లా పాల సేకరణలో రెండో స్థానంలో నిలిచింది. వైద్యుల కోటయ్యగారి రాజ్ కేంద్రంపై పేర్కొన్నారు. గంభీరావుపేట సంఘం కుంభం లు ఒక సంవత్సరంలో అత్యధికంగా 4లక్షల 68 వేల 444 లీటర్ల పాలు సేకరించి రెండో స్థానంలో నిలిచామన్నారు. అదివారం కరీంనగర్లో గంభీరావుపేట సంఘానికి బహుమతి అందించారని వారు తెలిపారు.

నకిలీ మీసిన వెబ్ సైట్ తో మోసపోవద్దు

కల్వరేట్, జనవరి 12: నకిలీ మీసిన వెబ్ సైట్ తో మోసపోవద్దని, సెంటర్ ఏర్పాటు కోసం వెబ్ సైట్ లింక్ ద్వారా నమోదు చేసుకోవాలంటూ వస్తున్న అసత్యప్రచారాన్ని నమ్మకూడదని జిల్లా ఉద్యోగ్ల మేనేజర్ శ్రీరామ్ శ్రీనివాస్ రెడ్డి తెలిపారు. ఈజీ మీసిన లక్ష్యంగా మోసగాళ్లు రెచ్చిపోతున్నారని, మీసిన కేంద్రాల ఏర్పాటు కోసం దరఖాస్తు చేసుకోవాలని సందేశాలు పంపడమే కాకుండా నకిలీ మీసిన పోర్టల్ ను రాహించిందారని వెల్లడించారు.

పక్కంటిగా అర్జులను ఎంపిక చేయాలి

కల్వరేట్, జనవరి 12: రాష్ట్రంలో 26 నుంచి ప్రారంభంకానున్న పలు సంక్షేమ పథకాల కోసం జిల్లాలో అర్హులను ఎంపిక పక్కంటిగా జరగాలని, ఎలాంటి పాఠాభ్యంతరం తావివ్వద్దని అదనపు కలెక్టర్ ప్రభుత్వ దేశాయ్ అధికారులను ఆదేశించారు. క్షేత్రస్థాయిలో పరిశీలించిన అనంతరమే ఎంపిక జారితో చేర్చాలని సూచించారు. ఇందిరమ్మ ఇండ్లు, రేషన్ కార్డులు, రైతుభరోసా, ఇందిరమ్మ ఆర్మీయ భరోసా ప్రారంభంపై ఆయా శాఖల అధికారులతో ఆది వారం కలెక్టర్ కార్యదర్శి హాల్ లో ఓరియంటేషన్ కార్యక్రమం నిర్వహించి, మాట్లాడారు. నిబంధనల ప్రకారం అర్హులను ఎంపిక చేయాలని ఆదేశించారు. రైతు భరోసా పథకం కింద సాగుభూములకే ఏటా ఎకరం రూ.12వేల చొప్పున అందించనున్నట్లు వివరించారు. ఇందిరమ్మ ఇండ్ల ఎంపికలో గ్రామాల్లో గ్రామసభలు నిర్వహించి దరఖాస్తులు క్షేత్రస్థాయిలో పరిశీలించి సర్వే పూర్తి చేయడాన్ని అభినందించారు. 2.10లక్షల ఇండ్ల సర్వే చేసి 86,271 దరఖాస్తులు



మాట్లాడుతున్న అదనపు కలెక్టర్ ప్రభుత్వ దేశాయ్

అర్హులను గుర్తించినట్లు పేర్కొన్నారు. భూమి లేని వ్యవసాయ కూలీలకు ఏటా రూ.12వేలు ఇందిరమ్మ ఆర్మీయ భరోసా కింద అందించనున్నట్లు, 2023-24 ఆర్థిక సంవత్సరంలో 20 కోట్లకు పైగా ఉపాధి పని చేసి ఉండాలన్నారు. కొత్త రేషన్ కార్డుల దరఖాస్తులు స్వీకరించి, అర్హులను ఎంపిక చేయాలన్నారు. 100 దరఖాస్తులకు ఒక అధికారిని నియమించాలని సూచించారు. పంచాయతీ కార్య

- క్షేత్రస్థాయిలో వివరాలు సేకరించాలి
- అదనపు కలెక్టర్ ప్రభుత్వ దేశాయ్

దర్శులు, వార్డు అధికారులకు బాధ్యతలు అప్పగించాలన్నారు. 15లోగా మండలాల్లో అవగాహన సదస్సులు, శిక్షణ నిర్వహించాలని, 16 నుంచి 20వరకు గ్రామాల్లో సర్వే పూర్తి చేయాలని ఆదేశించారు. 21 నుంచి 23 వరకు రెవెన్యూ గ్రామాల వారిగా గ్రామ సభలు నిర్వహించి, అర్హుల వివరాలు పదివి వినపించాలని, 24, 25 తేదీల్లో గ్రామ సభల్లో ఎంపిక చేసిన వివరాలు జిల్లా అధికారులు పరిశీలించాలని వెల్లడించారు. ఈ ప్రక్రియ మొత్తాన్ని మండల ప్రత్యేకాధికారులు ఎప్పటికప్పుడు మానిటరింగ్ చేయాలని సూచించారు. సమావేశంలో అదనపు కలెక్టర్ లక్ష్మీ కిరణ్, ఆర్డీవోలు కే మహేశ్వర్, రమేశ్ బాబు, ఇన్ చార్జ్ డిఆర్వో పవన్ కుమార్, పలు ప్రభుత్వ శాఖల ఉన్నతాధికారులు పాల్గొన్నారు.

200 మందికి సీఎంఆర్ఎఫ్ చెక్కులు

• కరీంనగర్లో పంపిణీ చేసిన ఎమ్మెల్యే గంగుల



అభిదారులకు చెక్కులను అందిస్తున్న ఎమ్మెల్యే గంగుల కమలాకర్

హసన్ గోల్డెన్ జూబిలీ, జనవరి 12: కరీంనగర్ ఎమ్మెల్యే క్యాంపు కార్యాలయంలో ఎమ్మెల్యే గంగుల కమలాకర్ అధికారం కరీంనగర్ నియోజకవర్గంలోని సీఎంఆర్ఎఫ్ అభిదారులకు చెక్కులను పంపిణీ చేశారు. రూ.47 లక్షల విలువైన చెక్కులను 200 మందికి అందజేశారు. కార్యక్రమంలో టీఆర్ఎస్ నగర్ అధ్యక్షుడు చల్ల హరిశంకర్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సీఎం రేవంత్ డి అరాచక పాలన

కల్వరేట్, జనవరి 12: రాష్ట్రంలో ఇందిరమ్మ రాజ్యం అంటూ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అరాచక పాలన సాగిస్తున్నాడని ప్రజాస్వామ్య పరిరక్షణ వేదిక జిల్లా శాఖ అధ్యక్షుడు ఎన్ మధుసూదన్ ఆరోపించారు. అదివారం నగరంలోని కోతిరాం పూర్ లోని సంఘం జిల్లా శాఖ కార్యాలయంలో నిర్వహించిన సమావేశంలో పాల్గొని, మాట్లాడారు. రాష్ట్రంలో ఏడాదిగా కొనసాగుతున్న అవినీతి, అక్రమాలపై ప్రశ్నించిన జిల్లాస్థాయి అణిచివేసేలా కాంగ్రెస్ పాలన సాగుతోందని విమర్శించారు. ఈ క్రమంలోనే జనగామ జిల్లాలో జర్నలిస్టు రాజ్ కుమార్ ను అరెస్టు చేసి జైలులో పెట్టారని మండిపడ్డారు. అసెంబ్లీ ఎన్నికల టైంలో కాంగ్రెస్ అనుకూలంగా పనిచేసిన అతను, ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలు అమలు చేయాలంటూ నాయకులను, ప్రజాప్రతినిధులను ప్రశ్నిస్తుండడాన్ని జిల్లాస్థాయి కోర్కే, అక్రమంగా అరెస్టు చేసి జైలుకు పంపించారని దుయ్యబట్టారు. రేవంత్ రెడ్డి తన సొంత సెగ్మెంట్ లోనూ గిరిజనులపై ఇదే తరహాలో వ్యవహరించి జైలుకు పంపించడం తగదన్నారు. ఇప్పటికైనా ఇచ్చిన హామీలు అమలు చేయాలని, ప్రజాస్వామ్యాన్ని పరిరక్షించేందుకు తనవంతు కృషి చేయాలని కోరారు. టేడెట్ ఆందోళనల చేస్తామని హెచ్చరించారు. సమావేశంలో సంఘం జిల్లా ప్రతినిధులు రాజ్ మహర్షి, వెంకటమల్లయ్య, ఎల్.రాంనారాయణ, మనోహర్ మార్, ఈర్ల వెంకటేశ్వర్ల తదితరులు పాల్గొన్నారు.

రెడ్డి యాత్ అధ్యక్షుడిగా మహేందర్రెడ్డి

కోనరావుపేట, జనవరి 12: మామిడిపల్లిలోని శ్రీ సీతారామ స్వామి ఆలయ ఆవరణలో రెడ్డి యాత్ ఎన్నికలను అదివారం నిర్వహించారు. అధ్యక్షుడిగా తీపి రెడ్డి మహేందర్రెడ్డి, ఉపాధ్యక్షుడిగా తీపి రెడ్డి వేణుగోపాల్రెడ్డి, కోశాధికారిగా తీపి రెడ్డి పెద్ద వేణురెడ్డి, కార్యదర్శిగా తీపి రెడ్డి సుకుమార్ రెడ్డి, సంయుక్త కార్యదర్శిగా తీపి రెడ్డి అనిరెడ్డి, ఎలల సంజీవ్ రెడ్డి ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికయ్యారు. అధ్యక్షుడిగా తీపి రెడ్డి మహేందర్రెడ్డి పరుగుగా బడోసారి ఎన్నిక కాగా, పలువురు గ్రామస్థులు, రెడ్డి యాత్ సభ్యులు అభినందనలు తెలిపారు.



సూతనంగా ఎన్నికైన కార్యదర్శి

యజ్ఞవరాహ క్షేత్రంలో తిరుప్పావై సదస్సు

కమాన్వెల్త్, జనవరి 12: కరీంనగర్ లోని యజ్ఞవరాహ క్షేత్రంలో సర్వవైదిక సంస్థానం (ట్రస్ట్) ఆధ్వర్యంలో గోదా మధుర రాసిక్రమే పేరుతో తిరుప్పావై సదస్సును అదివారం ఘనంగా నిర్వహించారు. కార్యక్రమానికి ట్రస్టు ఉపకులపతి శ్రీభాష్యం వర ప్రసాదశర్మ అధ్యక్షత వహించి మాట్లాడుతూ, సంస్థానం (ట్రస్టు) ద్వారా క్షేత్రంలో పాటు పలు చౌడ అనేక దార్శిక, ఆధ్యాత్మిక, వైదిక కార్యక్రమాలు నిర్వహించారని పేర్కొన్నారు. కార్యక్రమంలో గోపాల కృష్ణమాచార్య స్వామి, భద్రాద్రి దేవస్థానం స్థానాచార్యులు కేళా స్థలశాయి, డాక్టర్ ముడుంట్ల సరసింహారాజులు, కండ్ల కుంట్ల శ్రీనివాసాచార్యులు, మరింగంటి అనంతాచార్యులు, సముద్రాల శశిగోపాలాచార్యులు పత్ర సమర్పణలు చేశారు. ఇక్కడ ఆలయ ట్రస్టు సభ్యులు, భక్తులు పాల్గొన్నారు.



ప్రబంధ గ్రంథాన్ని అవిష్కరిస్తున్న పండితులు

పాడె కట్టి.. రెండోసారి అంత్యక్రియలు నిర్వహించి

మానకొండూర్ రూరల్, జనవరి 12: నవీన్ శిలా యుగం అంత్య దశలో రెండోసారి దహనం చేసే ప్రక్రియ ప్రారంభమైంది. ఆ ప్రక్రియ నేటికీ ఆచరణ రూపంలో కొనసాగుతూ వస్తున్నదని చరిత్ర పరిశోధకుడు డి.సత్యవతి మ్యాన్ రెడ్డి రిపోర్ట్ చేశారు. తన స్వగ్రామం గంగిరెడ్డిలో తన తల్లి రాధమ్మ పార్శ్వదేవీని దహనం చేసిన తర్వాత చిన్నకర్లలో భాగంగా (10వ రోజు) అదివారం కాల్పుల నుంచి ఎముకలు సేకరించారు. చిన్న పాడె తయారు చేసి దానిపై ఎముకలు పెట్టి, నిప్పు పెట్టారు. తిరిగి అందులో నుంచి ఎముకలు సేకరించి, నదిలో కలపడానికి చిన్న కుండలో భద్రపర్చి చిన్న పాడె రిపోర్ట్ చేశారు. జనగామ జిల్లా వద్ద కొండ గ్రామంలో సుమారుగా 4వేల ఎండ్ల కిందటి అదిమ మానవులు నవీన్ శిలాయుగం అంత్య



పాడె కట్టి, కాట్టుం పేర్లుతున్న డి.సత్యవతి మ్యాన్ రెడ్డి రిపోర్ట్ చేశారు.

దశలో రెండోసారి దహనం చేసిన చరిత్రక ఆధారాలను దేశంలో తొలిసారిగా తాను గుర్తించిన గుర్తులను దేశంలో తొలిసారిగా తాను గుర్తించిన గుర్తులను దేశంలో కుటుంబ సభ్యులు, గ్రామ పెద్దలు సైతం ఉన్నారు. ఇదే సంస్కృతి కొద్ది మార్పులతో తన

- శిలాయుగంలో మొదలైన ప్రక్రియను ఆచరించిన డి.సత్యవతి మ్యాన్ రెడ్డి రిపోర్ట్ చేశారు
- చిన్నకర్ల రోజు కాట్టుం ఎముకలతో దహనం సంస్కారాలు
- స్వగ్రామం గంగిరెడ్డిలో నిర్వహణ

కుటుంబ వారసత్వంగా వస్తున్నదని పేర్కొన్నారు. శిలా యుగంలో మొదలైన శవ దహన సంస్కృతి లోని భిన్న రూపాలు నేటికీ అనేక ప్రాంతాల్లో కొనసాగుతూ వస్తున్నాయని తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో కుటుంబ సభ్యులు, గ్రామ పెద్దలు సైతం ఉన్నారు.